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ІДЕЯ ТА ПРИНЦИПИ ОСВІТНЬОЇ ІНТЕГРАЦІЇ  
ВІТЧИЗНЯНИХ ЗДОБУВАЧІВ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ  

В КРАЇНИ ЄВРОПИ 
Актуальність міжнародного обміну досвідом освітян зберігається ще з 

часів здобуття Україною незалежності. На сьогодні, в умовах війни, важливо 
розвивати та зміцнювати позиції в напрямку інтеграції здобувачів освіти за 
кордоном у цілому й майбутніх магістрів медицини зокрема, адже левова частка 
студентів у парадигмі молодих здобувачів за різними освітніми програмами 
припадає саме на тих, що навчаються за програмою «Медицина».  

Головною метою дослідження є проведення аналізу та вивчення ідеї й 
принципів, що закладені в можливості реалізації забезпечення студентів вищих 
медичних навчальних закладів набуттям досвіду шляхом їх інтеграції, з 
навчальною метою, у країни Європи.  

В основі ідеї освітньої інтеграції вітчизняних здобувачів освіти за 
кордоном – завдання глобального масштабу, а саме перспектива імплементації 
досвіду найкращих шкіл окремих напрямків розвитку медицини за новітніми 
підходами до діагностики, лікування та реабілітації шляхом пріоритизації 
становища молоді, що здобуває освіту за однойменним напрямком, прогресу в 
кількості, якості й практичності здобутих знань і навичок. До вирішення даної 
проблематики повинні бути залучені представники профільних міністерств, 
керівники вищих медичних навчальних закладів, члени студентських рад, 
студентських наукових товариств. 

Враховуючи стратегію розвитку освіти в Україні на 2022–2032 роки, 
факторами, що насамперед впливають на розвиток вищої освіти, є: старіння 
населення, що вказує на необхідність визначення нових можливостей для 
отримання освіти та подальшої трудової діяльності; підвищення рівня залучення 
технологій у підприємства різного напрямку, що призводить до автоматизації 
виробництва; розмитість меж необхідних компетенцій, що провокують розрив 
між вимогами роботодавців і пропозиціями закладів вищої освіти та наукових 
установ, тощо [1]. 

Реформування галузі охорони здоров’я України, приведення її у 
відповідність сучасним світовим стандартам передусім потребує нових підходів 
до оцінки її освітньої гілки. Контроль за засвоєнням принципів доказової 
медицини в обох лікувальних і профілактичних аспектах, виховання 
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використання новітніх методик і технологій у діагностиці, лікуванні та 
профілактиці, роз’яснення цінності набуття практичного міжнародного досвіду 
– це те, що є необхідним для майбутніх фахівців сфери охорони здоров’я для 
повноцінного забезпечення населення медичною допомогою. Однак можливість 
отримання такого рівня якості підготовки майбутніх медиків прямо корелює з 
рядом кроків, що ведуть до певних змін у вищій медичній освіті та її успішної 
інтеграції в спільний європейський освітній простір [2]. 

Слід окремо вказати на чинники, що, на нашу думку, мають колосальний 
вплив на розвиток освіти в Україні, зокрема медичної: високі вимоги до 
абітурієнтів відносно вступу та їх мінливість (різні відсотки мінімальних балів 
для проходження так званого порогу), симультантність тривалого часу навчання 
(наприклад 6 років для отримання ступеня магістра медицини) та ступінь 
складності засвоєння теоретичних і практичних навичок, обсяг матеріалу, який 
необхідно опанувати, відсутність стабільності в кадровому менеджменті сфери 
охорони здоров’я, дефіцит робочих місць (особливо за бажаною спеціальністю). 
Окреслені положення значно впливатимуть на подальший розвиток медичної 
освіти, а також перекликаються й асимілюються з претензіями молоді всіх інших 
напрямків вищої освіти, особливо стосовно кадрового питання [3]. 

Щодо найважливішого та найгострішого фактора впливу на систему освіти 
і науки України, то вкрай важливо дослідити проблематику психосоціального 
впливу війни на свідомість студентів закладів вищої освіти для того, щоб 
попередити дострокове завершення ними навчання з причини виїзду за межі 
Батьківщини. Одним зі шляхів боротьби з цим явищем може бути 
інтелектуально-освітня альтернатива – інтеграція українських здобувачів освіти 
за кордон.  

З 24 лютого 2022 р. національна система вищої медичної освіти 
зіштовхнулася з численними викликами: і з руйнуванням інфраструктури 
внаслідок обстрілів ракетами та дронами, і з браком фінансування, зокрема через 
втрати на економічному фронті на шляху до боротьби за незалежність, і з 
необхідністю швидкої адаптації до нової реальності. Проте потрібно невпинно 
розвиватися, не зупинятися на досягнутому та йти вперед задля яскравого 
майбутнього медицини України. Процес реформування вищої медичної освіти 
повинен складатися з таких положень: зміна системи освітнього процесу, 
збільшення кількості тренінгових центрів і практичних баз, осучаснення методів 
навчання, залучення сучасних технологій, упорядкування нормативної бази, 
розроблення спільних критеріїв і стандартів із подальшою структуризацією та 
поєднанням із переліком конкретних компетенцій, що мають відповідати 
вимогам ЄС та його національному законодавству. Окремо необхідно вказати на 
створення проєктів про запровадження регулярних міжнародних стажувань та 
розширення співпраці з університетами країн усього світу [4; 5]. 

Підсумовуючи описане, висновком є необхідність спрямування 
потужностей держави на сталий розвиток вищої освіти в тандемі з ланкою 
медичної освіти, а також осучаснення й виведення обох на міжнародний рівень 
задля підготовки кваліфікованих спеціалістів, що розвиватимуть Україну. 
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